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ที่ M_BD136/2562 
 
14 สิงหาคม 2562 

เร่ือง แจ้งการหักภาษี ณ ที่จ่าย สําหรับเงินปันผลของกองทนุรวม ตามพระราชบัญญัตแิก้ไขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร 
(ฉบับที่ 52) พ.ศ. 2562  

เรียน ท่านผูถ้ือหน่วยลงทุน 

สิ่งที่ส่งมาด้วย รายชื่อกองทุนรวมท่ีมีนโยบายการจ่ายเงินปันผลโดยบริษัทจัดการจะดําเนนิการหักภาษี ณ ที่จ่ายจาก 
เงินปันผลที่จะจ่ายให้แก่ผูถ้ือหน่วยลงทุน และกองทุนรวมตราสารหน้ีทีม่นีโยบายการจ่ายเงินปันผล 
แต่ได้รับการยกเว้นไม่ตอ้งหักภาษ ีณ ที่จ่ายจากเงินปันผลท่ีจะจ่ายให้แกผู่้ถอืหน่วยลงทุน  

 
บริษัทหลักทรัพย์จัดการกองทุน พรินซิเพิล จํากัด (“บริษัทจัดการ”) ขอเรียนแจ้งให้ทราบว่า ตามพระราชบัญญัติ

แก้ไขเพ่ิมเติมประมวลรัษฎากร (ฉบับที่ 52) พ.ศ. 2562 ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 20 สิงหาคม 2562 เป็นต้นไป กําหนดให้
กองทุนรวมมีสถานะเป็นนิติบุคคล และมีหน้าที่ในการหักภาษี ณ ที่จ่ายไว้ในอัตราร้อยละ 10 จากเงินปันผลท่ีผู้ถือหน่วยลงทุนจะ
ได้รับ ซึ่งถือเป็นเงินได้พึงประเมินตามมาตรา 40(4)(ข) แห่งประมวลรัษฎากร   

 
สําหรับท่านผู้ถือหน่วยลงทุนประเภทบุคคลธรรมดา จากเดิมท่านผู้ถือหน่วยลงทุนรายที่ได้เคยแสดงความประสงค์ 

“ไม่หักภาษี ณ ที่จ่าย” จากเงินปันผลไว้นั้น เพ่ือปฏิบัติให้สอดคล้องตามกฎหมายดังกล่าวข้างต้น บริษัทจัดการจะต้อง  
“หักภาษี ณ ที่จ่าย” จากเงินปันผลที่จะจ่ายให้แก่ผู้ถือหน่วยลงทุนที่ลงทุนในกองทุนรวมทุกประเภท เว้นแต่กองทุนรวมประเภท 
ตราสารหนี้ที่มีนโยบายการจ่ายเงินปันผล เร่ิมตั้งแต่วันที่ 20 สิงหาคม 2562 เป็นต้นไป ทั้งนี้ ท่านผู้ถือหน่วยลงทุนประเภท
บุคคลธรรมดาที่มีเงินได้สุทธิที่ต้องเสียภาษีในอัตราน้อยกว่าร้อยละ 10 หรือมีเงินได้พึงประเมินไม่ถึงเกณฑ์ที่ต้องเสียภาษี 
สามารถขอคืนภาษีหัก ณ ที่จ่ายดังกล่าวได้ โดยการย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภ.ง.ด. 90 ตาม
เกณฑ์ที่กฎหมายกําหนดไว้ต่อไป  

 
สําหรับผู้ถือหน่วยลงทุนที่เป็นบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลและไม่ได้เข้าข่ายการได้รับยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล

หรือได้รับยกเว้นไม่ต้องนําเงินปันผลมารวมคํานวณเป็นรายได้ตามประมวลรัษฎากร บริษัทจัดการจะดําเนินการ “หักภาษี  
ณ ที่จ่าย” จากเงินปันผลที่จ่ายจากกองทุนรวมทุกประเภท เว้นแต่กองทุนรวมประเภทตราสารหนี้ที่มีนโยบายการจ่ายเงิน 
ปันผล เร่ิมตั้งแต่วันที่ 20 สิงหาคม 2562 เป็นต้นไปเช่นเดียวกัน  

 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ หากมีข้อสงสัยหรือต้องการสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม โปรดติดต่อได้ที่บริษัท

หลักทรัพย์จัดการกองทุน พรินซิเพิล จํากัด ฝ่ายลูกค้าสัมพันธ์ โทร. 0-2686-9595 ได้ทุกวันในเวลาทําการและสามารถดูข้อมูล
เพ่ิมเติมผ่านเว็บไซด์ของบริษัทจัดการ www.principal.th 

 

 
ขอแสดงความนับถือ 
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